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Oświadczenie o zgodzie na przetwarzanie danych osobowych


Niniejszym oświadczam, że jako koordynator konkursu „Szkoła Promująca Bezpieczeństwo” organizowanego przez Warmińsko-Mazurskiego Kuratora Oświaty,

 wyrażam zgodę na:

-  przetwarzanie moich danych osobowych zawartych w karcie zgłoszenia do celów związanych z organizacją konkursu pod tytułem „Szkoła Promująca Bezpieczeństwo”, w tym na udostępnienie tych danych podmiotowi przygotowującemu Certyfikaty i dyplomy, 
- rozpowszechnianie (publikacja w formie papierowej lub elektronicznej) wizerunku utrwalonego podczas uroczystości wręczenia Certyfikatów, z możliwością kadrowania i innego przetwarzania utrwalonego wizerunku.

Jestem świadomy/świadoma, że mam prawo dostępu do treści moich danych i możliwości ich poprawiania. Jestem świadomy/świadoma, iż mogę w każdym czasie odwołać zgodę, co skutkować będzie zakończeniem uczestnictwa w konkursie, ale nie wpłynie na legalność przetwarzania danych osobowych do czasu wycofania zgody.


Oświadczam, iż zapoznałem/zapoznałam się i w pełni akceptuję zapisy Regulaminu Konkursu „Szkoła Promująca Bezpieczeństwo”, który został opublikowany na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Olsztynie.
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KLAUZULA INFORMACYJNA O PRZETWARZANIU DANYCH OSOBOWYCH
[bookmark: _GoBack]Zgodnie z art.13 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (RODO), informujemy, iż:
Administrator danych: 
Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Warmińsko-Mazurski Kurator Oświaty 
z siedzibą w Olsztynie, Al. Piłsudskiego 7/9, kod pocztowy 10-959 Olsztyn, tel. 89 523 26 00.
Inspektor ochrony danych:
Sposoby kontaktu z inspektorem ochrony danych w Kuratorium Oświaty w Olsztynie: Inspektor ochrony danych, Al. Piłsudskiego 7/9, kod pocztowy 10-959 Olsztyn, tel. 89 523 23 75.
Cel przetwarzania danych, oraz podstawa prawna:
Przetwarzanie Pani/Pana danych osobowych będzie się odbywać na podstawie art. 6 i 7 RODO i  w celu realizacji zadań Warmińsko-Mazurskiego Kuratora Oświaty w ramach konkursu „Szkoła Promująca Bezpieczeństwo”.
Odbiorcy danych:
Odbiorcą Pani/Pana danych osobowych będzie:
-   Warmińsko-Mazurski Kurator Oświaty
- Inne organy i jednostki uprawnione do podejmowania czynności prawnych związanych 
z organizowanym konkursem.
Informujemy, iż Pani/Pana dane osobowe są przekazywane innym odbiorcom wyłącznie na podstawie przepisów prawa, bądź  stosownie do wyrażonej przez Panią/Pana zgody.
Okres przechowywania danych osobowych:
Pani/Pan dane osobowe będą przechowywane przez okresy wynikające z przepisów prawa oraz będą archiwizowane zgodnie z regulacjami obowiązującymi w Kuratorium Oświaty w Olsztynie.
Przekazywanie danych do państwa/organizacji międzynarodowej:
Pani/Pana dane osobowe nie będą przekazywane do państw trzecich i organizacji międzynarodowych.
Prawo dostępu do danych osobowych:
W przypadku gdy przepisy szczególne nie stanowią inaczej posiada Pani/Pan prawo dostępu do treści swoich danych osobowych i prawo do ich sprostowania. Przetwarzanie  Pani/Pana danych może zostać ograniczone, z wyjątkiem ważnych względów  interesu publicznego RP lub Unii Europejskiej.
Prawo do wycofania zgody na przetwarzanie danych osobowych:
W przypadku przetwarzania danych osobowych na podstawie art. 7 RODO ma Pani/Pan prawo 
w dowolnym momencie wycofać zgodę. Wycofanie zgody nie wpływa na zgodność z prawem przetwarzania, którego dokonano na podstawie zgody przed jej wycofaniem.
Prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego:
Przysługuje Pani/Panu prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego: Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych, ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa, jeśli Pani/Pana zdaniem przetwarzanie  Pani/Pana danych osobowych narusza przepisy unijnego rozporządzenia RODO.
Zautomatyzowane podejmowanie decyzji, profilowanie:
Pani/Pana dane osobowe nie będą przetwarzane w sposób zautomatyzowany i nie będą profilowane.

Podanie przez Panią/Pana danych osobowych jest dobrowolne, ale konieczne do wziecia udziału w w/w konkursie. 

Zapoznałam(-em) się z treścią niniejszej klauzuli informacyjnej
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